

Ерёмкин Александр Васильевич
первый заместитель начальника
ГУ МЧС России по Республике Карелия (по ГПС)
полковник внутренней службы



Александр Васильевич Ерёмкин родился 23 ноября 1955 года в Петрозаводске в семье пожарного. Его отец – Ерёмкин Василий Яковлевич служил в пожарной охране с 1946 года на разных должностях, долгие годы был оперативным дежурным Петрозаводского гарнизона пожарной охраны.

В 1973 году Александр Васильевич окончил среднюю школу. Вопрос выбора жизненного пути решился для него легко. Он решил, продолжить семейную традицию и по совету своего отца поступил в Ленинградское пожарно-техническое училище.

Учеба складывалась удачно, и уже с первых шагов сомнений в правильности выбранной профессии не было. Но, по его собственному признанию, настоящим пожарным Александр Васильевич почувствовал себя лишь в тот момент,

когда в составе караула учебной пожарной части ЛПТУ принял участие в тушении первого в своей жизни пожара.

В городе Стрельна Ленинградской области горел жилой дом. Пожар был повышенной сложности, пришлось спасать людей, выносить их из горящей квартиры. Но, к несчастью, спасти удалось не всех и вслед за живыми людьми пришлось выносить тела погибших.

Этот пожар оказал на молодого специалиста сильное психологическое воздействие и явился испытанием мужества и выносливости, стал подтверждением старой истины, что профессия пожарного - это удел сильных духом людей.

Как считает Александр Васильевич, стать настоящим пожарным под силу далеко не каждому. Человек, который постоянно вступает в схватку с огнем, должен обладать врожденными или приобретенными качествами, без которых невозможна успешная работа. Не выдерживают те, кто боится высоты, вида пламени, кто не может справиться с волнением и принять правильное решение в кратчайшие сроки. А на пожаре без этого никак нельзя. В борьбе с огнем помогают чаще всего не смелость и риск, а холодный рассудок и отработанные навыки. Но, тем не менее, когда огонь угрожает чьей-то жизни, каждый раз приходится рисковать.

Уже занимая большой ответственный пост в пожарной охране республики, Александр Васильевич всегда был на переднем крае в борьбе с огнем. «На пожарах полковников не бывает», - так он говорит о своей службе.

«Вспоминается пожар на Южной промзоне в Петрозаводске», - рассказывает Александр Ерёмкин. - «Горел склад материалов, была угроза взрыва пропана. Также как и все, надел боевку, и вперед. Единственное отличие – это рация в руках, а так такой же черный и грязный, как и все пожарные. Тут не до чинов - людей и имущество надо спасать».

Автору этих строк, так же помнится пожар в Петрозаводске на проспекте Ленина, когда горело деревянное здание, в котором тогда располагался магазин «Лакомка». Мороз стоял такой, что боевки ото льда вставали колом. И на переднем крае снова был Александр Васильевич. Да сколько таких пожаров было за 37 лет службы, наверное, и не перечесть.

Можно вспомнить наиболее серьезные, крупные пожары, в тушении которых он участвовал. Например, пожары в детской поликлинике и в филармонии, на ПЛМК и на ДСК, на ОТЗ, в жилых домах на улице Кузьмина и в поселке Соломенном в Петрозаводске, а также в районах республики - на Сегежском и Кондопожском ЦБК, на Вяртсильском метизном заводе.

«В 1999 году во главе оперативной группы я прибыл на пожар в город Сегежа». – Рассказывает Александр Васильевич об одном из таких пожаров. - «В результате короткого замыкания электрооборудования загорелась галерея древесно-подготовительного цеха Сегежского ЦБК. Огонь по транспортной ленте быстро распространился на вторую галерею и ёмкости со щепой. Несмотря на принимаемые пожарными меры, одна из галерей рухнула, перебив магистральный мазутопровод. Встала ТЭЦ, а вместе с ней и весь комбинат. На ЦБК была объявлена чрезвычайная ситуация. Я принял руководство тушением пожара на себя. Тушение пожара осложнялось тем, что щепка из-за наличия смолы от высокой температуры закоксовалась и застревала в ёмкостях. А ёмкости представляли собой металлические колонны высотой 30 метров и диаметром 3,5 метра. С пожаром в цехе и на галереях справились достаточно быстро, а ёмкости тушили 4 дня, работали круглосуточно, смену производили прямо на пожаре. Пожарные части были переведены на 2-х сменное несение службы, на помощь были вызваны пожарные и техника из соседних районов, на уборку и вывоз щепы задействовали работников комбината. Перелом в чрезвычайной ситуации наступил, когда в каждой ёмкости мы сделали по несколько проёмов, через которые стали удалять глыбы из щепы и смолы. Через четыре дня напряженной работы мазутопровод был восстановлен, ЧС была снята, комбинат заработал. Удалось сохранить цех и ёмкости, не допустить гибели и травмирования людей».

Александр Васильевич Ерёмкин прошел большой служебный путь: работал инспектором, старшим инспектором ГПН, был заместителем начальника первой пожарной части по охране г. Петрозаводска, старшим инженером отдела службы и подготовки ОПО МВД КАССР, старшим помощником руководителя тушения пожаров СПТ, с 1992 года руководил отрядом государственной противопожарной службы № 3 г. Петрозаводска.

С 01 января 2002 года противопожарная служба страны по указу Президента Российской Федерации была передана в состав МЧС России. В

нашей республике УГПС вошло в состав Госкомитета РК по делам ГО и ЧС в качестве самостоятельного юридического лица. Ерёмкин А.В. стал заместителем председателя ГК – начальником УГПС. С 01 января 2005 года Государственный Комитет был преобразован в Главное Управление, УГПС упразднено, Ерёмкин А.В. был назначен первым заместителем начальника ГУ МЧС России по РК по Государственной противопожарной службе.

О сложном периоде реформирования ГПС Александр Васильевич вспоминал, что в эти непростые для службы годы удалось сохранить без больших потерь кадры, традиции и единство пожарной охраны, не снизить уровень пожарной безопасности в республике и боеготовность подразделений. Были созданы новые подразделения в Питкярантском, Сортавальском, Сегежском районах и Костомукшском городском округе. Увеличена численность Спецчасти и части по охране музея «Кижы», в составе СЧ было создано штатное медицинское подразделение, укреплена материально-техническая база всех федеральных пожарных частей и многих республиканских, строились пожарные части в г. Петрозаводске, г. Кондопоге, на о. Кижы, на о. Валаам, построена современная учебно-спортивная башня. Все пожарные части были аттестованы на проведение аварийно-спасательных работ, а пожарные получили статус спасателей. На базе службы ЕСС-01 в 2005 году был создан Центр управления силами и средствами, в 2009 году – ЦУКС. Отряды и подразделения стали самостоятельными юридическими лицами.

После увольнения в запас, Александр Васильевич возглавил работу по созданию на территории Карелии добровольных пожарных формирований. Сейчас он руководит Региональным общественным учреждением «Добровольная пожарная команда Республики Карелия». И на новом для себя посту он, как всегда, проявил себя тактичным, грамотным и профессиональным руководителем. Его труд был отмечен Министром чрезвычайного ведомства. Приказом Министерства Российской Федерации по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий от 10 июня 2015 года Александр Васильевич был награжден медалью МЧС России «За особый вклад в обеспечение пожарной безопасности особо важных государственных объектов». Медаль ветерану пожарной охраны вручал лично Глава МЧС России Владимир Андреевич Пучков.

Александр Васильевич не только прекрасный профессионал, но и добрый, сердечный человек, глава большой дружной семьи – отец двух сыновей и дедушка маленькой Александры.

Для старшего сына Александра Васильевича не существовало проблемы с выбором жизненного пути. По примеру деда и отца Ерёмкин Дмитрий Александрович продолжает трудовую династию пожарных.